

государства, которое отстаивает свои интересы сравнительно мирными способами, содействует урегулированию политических конфликтов и налаживанию дружеских связей между членами мирового сообщества. Кроме того, Канада является активным членом многочисленных международных организаций, принимая участие в решении важных вопросов. Наиболее значимое место среди направлений внешней политики Канады занимает миротворчество. Миротворчество уже много лет является важным направлением канадской внешней политики, а подразделения Канады неоднократно составляли основу или значительную часть миротворческих сил ООН. Наряду с миротворческой деятельностью Канада широко известна своей деятельностью в борьбе за нераспространение ядерного оружия. Участие Канады в решении многих разоруженческих вопросов имеет большое значение на международной арене, а также отражает приверженность страны к обеспечению безопасного миропорядка. Активной позиции Канада придерживается и в борьбе с терроризмом, поддерживая идею формирования широкого антитеррористического фронта на основе коллективных действий и при максимальной опоре на потенциал ООН. Канада стала одним из первоначальных партнеров Глобальной инициативы по борьбе с актами ядерного терроризма и до сих пор является одним из ее наиболее заинтересованных участников.

На протяжении многих лет Канада выступает в защиту прав человека, а также оказывает международную помощь развитию, являясь признанным членом международного донорского сообщества. Однако за последние два десятилетия объемы официальной помощи заметно снизились, за что Канада неоднократно подвергалась критике со стороны других государств. Подобная ситуация свидетельствует о новой тенденции во внешней политике Канады – ее направленности в первую очередь на удовлетворение локальных интересов.

Обобщая, можно сказать, что Канада действительно осуществляет многовекторную внешнюю политику. При этом она находится в поиске баланса своих национальных интересов, в которых отражалось бы ее участие как в процессах глобализации, так и в решении своих собственных локальных проблем.

А. Красновская, Е. Чвей

МИГРАЦИОННЫЙ КРИЗИС И «НАСТУПЛЕНИЕ» ИСЛАМА В ЕВРОПУ

Исла́м (араб. الإسلام – ‘покорность’, ‘предание себя Единому Богу’), или мусульманство – самая молодая и вторая по численности приверженцев (после христианства) мировая монотеистическая авраамическая религия. Ее исповедует около 1,5 миллиарда жителей Земли, что составляет более 22 % населения всего мира. Каждый мусульманин обязан вести образ жизни, который требует шариат. Этим термином обозначают свод правил, одобренных исламскими авторитетами. Среди основных указаний Шариата можно выделить основные направления, в которых предписано, а) что нужно обязательно делать; б) что можно не делать; в) чего ни в коем случае делать нельзя.

Неоднократные попытки мусульман вооруженным путем проникнуть в Европу отмечались с VIII по X, а затем с XIV по XVIII века. Религия мусульман представлялась Европе как вера несправедная и злая, а сарацины являлись «слугами дьявола», что оказало ощутимое воздействие на европейское общественное мнение того времени.

Термин «исламофобия» появляется уже в современном обществе и означает неразумные опасения, предубеждение и дискриминацию в отношении ислама и мусульман. Как правило, речь идет о дискриминации и исключении мусульман из социальной и экономической жизни страны. В январе 2001 г. на Стокгольмском международном форуме по борьбе с нетерпимостью термин «исламофобия» был принят к официальному использованию в мировой политике.

Исследование, проведенное по заказу правительства Германии, показало, что преступления, совершаемые мигрантами, приехавшими в страну в 2014–2016 годах, чаще всего связаны с незнанием ими немецкого языка, плохой интеграцией в общество и демографическим составом приезжих. Авторы исследования предупредили, что одна из причин высоких показателей преступности среди мигрантов заключается в том, что совершенные ими преступления регистрируются в полиции примерно в два раза чаще, чем такие же нарушения закона со стороны немецких граждан.

По оценкам специалистов дальнейшее распространение ислама в Европе может привести к следующим последствиям.

1. При сохранении даже нынешних темпов прироста населения примерно через 35 лет Франция станет преимущественно исламской республикой.

2. В Голландии 50 % всех новорожденных – от родителей-мусульман. Уже через 12 лет половина населения этой страны будет мусульманской.

3. В Бельгии также 50 % новорожденных и 25 % всего населения в настоящее время – мусульмане.

Д. Кудрицкая

ИСТОРИЧЕСКИЕ И СОЦИОКУЛЬТУРНЫЕ ПРЕДПОСЫЛКИ BREXIT

Brexit – это английский неологизм, образованный из первых двух букв слова *Britain* ('Британия') и слова *exit* ('выход'). В качестве предпосылки к Брекситу можно рассматривать Референдум 1975, который был проведен в Соединенном Королевстве в 1975 году по вопросу о том, следует ли Великобритании оставаться в ЕЭС. Все основные политические партии и СМИ поддержали сохранение членства в ЕЭС. Тем не менее внутри правящей Лейбористской партии по этому вопросу были значительные разногласия. Голоса разделились в соотношении два к одному в пользу выхода.

В 2011 году на фоне экономического кризиса в Великобритании усилилось недовольство пребыванием страны в Евросоюзе. Депутат-консерватор Дэвид Наттэлл вновь поднял вопрос о референдуме по вопросу о членстве Великобритании в ЕС. 25 октября 2011 года депутаты парламента Великобритании проголосовали против подготовки референдума (483 из